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Petit bassin de la femme

Année Universitaire 2011/2012

De la question 1 & la question 15

Quelle est ou quelles sont la ou les réponses justes ?

1. On peut dire gue sur le bord antérieur de I'os coxal :

éminence ilio-pubienne (ilio-pectinée) est au dessous de la gouttiere du psoas
(vallée du psoas)

I'épine sciatique est en arriére de la cavité cotyloide

la branche horizontale du pubis est en avant de la symphyse pubienne

le corps de I'ischion est au dessous de I'épine ischiatique

les propositions A,B,C et D sont fausses

2. A propos de la ceinture pelvienne on peut dire gue :

E)

le sommet des crétes iliaques se projette en regard du disque L4, LS

" rarticulation sacro-iliaque est une articulation synoviale

I'articulation pubienne est une articulation cartilagineuse

les ligaments sacro-épineux et sacro-tubéral sont des ligaments a distance de
Particulation sacro-iliaque

les propositions A,B,C et D sont fausses

3. A propos de la ceinture pelvienne on peut dire que :

E)

elle est formée par l'articulation des deux os coxaux au sacrum et entre eux

le détroit supérieur est dans un plan oblique en bas et en avant

le détroit supérieur a chez la femme une forme oblongue ol sont inscrites deux
ellipses

le détroit inférieur est entre les deux tubérosités ischiatiques, le coccyx et le bord
inférieur de la symphyse pubienne

les propositions A,B,C et D sont fausses

4. A propos de I'os coxal on peut dire que :

A)
B)
C)
D)
E)

la cavité cotyloide (acétabulum) comprend un toit et deux cornes

le cotyle « regarde » en bas en avant et en dehors

le foramen obturé (trou obturateur) est dans un plan oblique en avant et en dehors
Pépine sciatique est entre la grande et la petite incisure fémorale

les propositions A,B,C et D sont fausses
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5. A propos de la vulve on peut dire gue :

A) le drainage lymphatique se fait vers les nosuds glutéaux

B) elle est innervée par le 5™ nerf lombaire spinal

C) le mont de vénus ou mont du pubis est une masse lymphatique

D) les glandes vestibulaires majeures s’ouvrent dans le canal de F'urétre
E) les propositions A,B,C et D sont fausses

6. A propos des muscles du périnée et du muscle élévateur de I'anus on peut dire que :

A) une des insertions du muscle élévateur de I'anus est sur le fascia du muscle
obturateur interne

B) la fente urogénitale est entre les muscles pubo-coccygiens formés par les faisceaux
pubo-génital et pubo-rectal

C) le noyau fibreux central du périnée est entre le vagin et le canal anal

D) les muscles transverses superficiels et profonds du périnée sont au dessus du muscle
élévateur de I'anus

E) les propositions A,B,C et D sont fausses

7. Sur une coupe sagittale médiane du petit bassin chez la femme on peut voir :

A) le cap anal entre F'ampoule rectale et le canal anal

B) que 'ampoule du rectum suit la concavité du sacrum

C) que le noyau fibreux du périnée est entre le vagin et le canal anal
D) que le vagin est dirigé en haut et en avant

E) les propositions A,B,C et D sont fausses

8. A propos des touchers pelviens on peut dire gue :

A) en introduisant l'index dans l'anus, Pexaminateur peut atteindre le niveau du cul-de-
sac rectovaginal de Douglas

B) en introduisant 'index et le majeur dans le vagin 'examinateur ne peut pas atteindre
le cul-de-sac rectovaginal

C) le cul-de-sac rectovaginal de Douglas ne correspond pas & la partie la plus basse de
la grande cavité péritonéale

D) la partie la plus basse de la grande cavité péritonéale est entre la vessie et la
symphyse pubienne

E) les propositions A,B,C et D sont fausses

9. A propos de la vascularisation des organes pelviens on peut dire que :

A) lartére utérine ne vascularise que 'uterus

B) la vessie regoit une vascularisation importante de I'artére obturatrice

C) rartére obturatrice est lunique rameau collatéral de I'artére iliaque externe
D) lartére iliaque interne porte aussi le nom d’artére hypogastrique

E) Les propositions A,B,C et D sont fausses

10. A propos des ligaments larges de I'utérus on peut dire que :

A) ils sont en avant et en arriére de P'utérus

B) que l'aileron supérieur est sous-tendu par le ligament rond

C) que laileron antérieur est sous-tendu par l'artére ombilicale

D) que laileron postérieur est sous-tendu par le plexus hypogastrique supérieur
E) les propositions A,B,C et D sont fausses
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11. A propos du périnée musculaire on peut dire que :

A) la contraction du muscle ischio-caverneux favorise I'intumescence du clitoris
B) le muscle constricteur de la vulve est le muscle de 'hymen

C) le muscle constricteur de la vulve disparait aprés le premier coit complet’
D) le muscle transverse profond s'insére sur le sphincter strié de la vessie

E) les propositions A,B,C et D sont fausses

12. A propos de la vessie et de l'urétre on peut dire que :

A) la vessie est sous-peritonéale

B) le corps de Futérus est sur la face supérieure de la vessie lorsque la vessie est vide

C) lurétre s'abouche au niveau de l'apex de la vessie
D) le détrusor est innervé par le 5°™ nerf lombaire
E) les propositions A,B,C et D sont fausses

13. Les movens de fixité de I'utérus sont :

A) lurétre

B) luretere

C) lalame sacro-recto-génito-pubienne

D) le noyau fibreux central du périnee

E) les propositions A,B,C et D sont fausses

14. A propos des artéres du petit bassin on peut dire gue :

A) lartére gonadique est un rameau de Partére iliague interne

B) lartére vaginale participe a la vascularisation de l'ovaire

C) lartére ombilicale vascularise la vessie

D) le trajet de l'artére utérine est rectiligne sur le corps de l'utérus
E) les propositions A,B,C et D sont fausses

15. A propos du rectum on peut dire que :

A) il présente des plis muqueux transversaux

B) il est en partie péritonisé

C) son sphincter lisse estala partie basse des colonnes anale
D) les valvules anales sont a concavité supérieure :
E) les propositions A,B,C et D sont fausses
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